

# 消博会让全球企业共享中国机遇

□ 新华社记者 周慧敏 程满

法国的美妆、爱尔兰的美食、意大利的珠宝……正在举行的第四届中国国际消费品博览会上，来自71个国家和地区的超4000个品牌参展，呈现了一场全球消费盛宴。

作为中国首个以消费精品为主题的国家级展会，消博会为全球企业共享中国机遇提供了平台。

诞生于法国的全球美妆集团科蒂连续三次参展消博会。科蒂亚太区执行副总裁兼中国代理总经理陈立乙表示，消博会是一个国家级的展示平台，通过消博会的平台，集团可以展示一些标志性的品牌和产品，并与合作伙伴和消费者进行直接的沟通交流。

陈立乙认为，中国消费市场在集团全球策略版图中占据十分重要的地位，中国市场竞争很激烈，但也非常活跃。“目

前集团在中国的增长表现不错，未来我们也充满信心。”她说，通过参加消博会，科蒂在中国尤其海南的市场不断扩大。2023年集团海南旅游零售的业绩增长达到70%，期待借助今年消博会进一步拓展中国市场。

爱尔兰是本届消博会主办国，共有29家企业和官方机构参展。在爱尔兰国家馆，经过认证的绿色食品受到青睐，观众排队等待尝鲜。

“这里展出的产品几乎都是经过官方认证的绿色食品。”爱尔兰食品局驻华代表处主任苏礼文说，中国消费者越来越关注可持续发展和食品的生产环境，爱尔兰产品正好符合中国市场对于绿色产品的需求。

“每个国家都致力于绿色转型，中国也不例外。”苏礼文说，因此，对爱尔兰企业来说，中国市场充满机遇。意大利企业此次参展主题聚焦珠

宝。在意大利璐索贝雕展台，一位意大利手工匠人在贝壳上仔细雕琢，吸引着观众驻足欣赏。公司CEO马可·鲁索第三次参加消博会，他带来了300多件珠宝，包括首次呈现给中国消费者的新款。

“消博会是一个非常重要的平台。”他说，通过参展消博会，他有机会与来自中国各地的公司建立业务联系。

在他看来，中国市场潜力巨大，不仅因为中国人口众多，而且中国人喜欢“意大利制造”。“真正重要的是中国有着深厚的历史和文化，中国人可以理解我们艺术创作背后的价值。”马可认为，对于他们来说，这正是中国市场的巨大潜力所在。

白俄罗斯皇后食品合资有限责任公司经理瓦列里·扎戈尔斯基是消博会的“回头客”。这家公司主要生产各类肉罐头，目前面向中国市场出口

牛肉罐头。

“我们的产品最大的特点就是纯天然，现在中国消费者越来越重视健康饮食，这对我们来说是巨大的机遇，我们的产品在中国市场肯定大有可为。”他说，希望可以借消博会了解海南市场，找到潜在的合作客户。

中国市场之广、经济活力之强，无不令瓦列里向往。“消博会是一场非常精彩的盛会，为我们提供了与中国客商交流的绝佳平台。毫无疑问，中国对我们来说绝对是重要的市场之一，我们很骄傲产品进入了中国市场！”他说。

以“共享开放机遇，共创美好生活”为主题的第四届消博会于4月13日至18日在海南举行，本届消博会室内展览面积12.8万平方米，叠加海域展览，面积为历届之最。

【新华社海口4月16日电】



4月16日，在位于宁德市东侨经济技术开发区的安波电机(宁德)有限公司生产车间，工作人员在安装出口的电机产品。

近年来，福建省宁德市东侨经济技术开发区通过科技创新、政策引导、金融服务和减税降费等多项措施开辟新领域新赛道，推动区内规上工业企业朝数字化、智能化、绿色化方向发展。

数据显示，目前宁德市东侨经济技术开发区共有省级以上各类创新平台30家，国家高新技术企业53家、“专精特新”小巨人企业2家。2023年，全区规上工业企业研发投入127.7亿元，企业科技创新活力迸发。

【新华社记者 魏培全 摄】

## 三部门发文推进金融支持制造业高质量发展

新华社北京4月16日电(记者任军 李廷霞)记者16日从国家金融监督管理总局获悉，三部门近日联合发布文件，要求持续提升制造业中长期贷款占比，丰富制造业金融产品供给，推动金融支持制造业发展实现质的有效提升和量的合理增长。

金融监管总局、工业和信息化部、国家发展改革委近日联合发布《关于深化制造业金融服务 助力推

进新型工业化的通知》提出，要围绕新型工业化重点任务，着力支持产业链供应链安全稳定、产业科技创新发展、产业结构优化升级、工业智能化和绿色化发展，持续加大金融支持力度，优化金融服务模式，增强金融专业化能力。

通知提出，要单列制造业信贷计划，明确支持重点和任务目标，推动更多信贷资源支持制造业发展，持续提升

制造业中长期贷款占比。

在保险领域，通知提出，要积极对接制造业企业风险保障和风险管理需求，推进知识产权保险、研发费用损失险等承保业务，支持产品研发和应用。完善费率调节机制，优化承保理赔流程，持续推进首台(套)重大技术装备保险和新材料首批次应用保险补偿机制。

通知要求，银行业金融机构要坚

持自主决策、独立审贷、自担风险原则，做实贷款“三查”，落实好还款来源，严格制造业贷款分类，真实反映风险情况。

三部门有关负责同志在回答记者提问时表示，通知的制定进一步明确制造业金融服务重点任务，引导银行保险机构把金融支持制造业高质量发展摆在更加突出位置，将更好助力制造强国建设和推进新型工业化。

## 六部门开展专项整治向医保基金违法违规问题“亮剑”

新华社北京4月16日电(记者彭韵佳)为进一步加强医保基金监管，坚决守住医保基金安全底线，国家医保局、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、财政部、国家卫生健康委日前联合印发《2024年医保基金违法违规问题专项整治工作方案》，将在全国范围开展医保基金违法违规问题专项整治工作。

此次专项整治将重点聚焦以下三方面：一是聚焦虚假诊疗、虚假购药、倒

卖医保药品等欺诈骗保违法犯罪行为，开展严厉打击。二是聚焦医保基金使用金额大、存在异常变化的重点药品耗材，动态监测基金使用情况，重点查处欺诈骗保行为。三是聚焦骨科、血透、心内、检查、检验、康复理疗等重点领域，全面开展自查自纠。

此外，骗取生育津贴、隐瞒工伤骗取医保基金、冒用已故人员参保身份骗保等也将是打击重点。

此次专项整治对恶劣欺诈骗保犯罪行为依法从严查处，重点打击在犯罪中起组织、指挥、教唆等主要作用的幕后组织者、职业骗保人等。对一般违法违规问题，以规范为主要目的，综合运用协议处理与行政处理，持续推进问题整改。国家医保局还将制定有关领域问题清单，督促引导定点医药机构对照开展自查自纠。

国家医保局介绍，2023年，通过持续推进全覆盖监督检查，已处理违法违

规人员32690人，协同公安部门共侦破各类诈骗医保基金犯罪案件2179起，抓获犯罪嫌疑人6220名，追缴涉案医保基金11.4亿元。

据悉，六部门已联合召开2024年医保基金违法违规问题专项整治工作会议，对相关工作进行部署。预计2024年5月督促定点医药机构对标问题清单开展排查；2024年11月聚焦工作重点，开展联合整治，确保专项整治工作取得实效。



4月16日，媒体记者在武王墩墓考古实验室内拍摄一件该墓出土的附耳子母口铜鼎。

4月16日，安徽淮南武王墩墓考古现场举行首次媒体开放日活动。十余家媒体的数十名记者受邀走进大墓发掘现场和文物保护实验室一探这座高等级大墓和出土的精美文物。

据了解，武王墩墓位于安徽省淮南市田家庵区三和镇徐洼村，现保存有主墓(一号墓)、墓园、车马坑、陪葬墓、祭祀坑等重要遗存，自2020年启动抢救性考古发掘以来已取得多项阶段性重要成果。武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬，为研究战国晚期楚国高等级陵墓制度以及楚国东迁后的历史文化，提供了系统性的考古资料。

【新华社记者 李贺 摄】



人们在大理市洱海边的生态廊道游玩(无人机照片,4月14日摄)。

近年来，云南省大理白族自治州以加快文旅产业深度融合为抓手，持续推出丰富多彩的文旅活动及惠民措施，不断提升旅游品质和服务质量，推动文旅市场持续升温。据统计，2023年大理州累计接待海内外旅游者9530.34万人次，同比增长67.39%；实现旅游业总收入1603.39亿元。

【新华社记者 胡超 摄】

## 新加坡候任总理黄循财：李显龙卸任后将出任国务资政

新华社新加坡4月16日电(记者刘春涛)据新加坡《联合早报》等媒体报道，新加坡副总理兼财政部长黄循财16日下午接受媒体采访时表示，他将在宣誓就任总理前几日公布新内阁名单，卸任后的现任总理李显龙将出任国务资政。

黄循财说：“我已邀请李显龙先生继续在内阁服务，出任国务资政。我很高兴他已经答应了。”

关于新内阁人选，黄循财表示，新加坡的政治制度建立在延续性和渐进更新的基础上，过去从未有过交棒后所有部长同时离职的情况，他接棒时也

不例外。

黄循财说，一些部长刚刚接受任命，目前没有调动的理由，“下一届国会选举之后，内阁阵容可能才会有更大变化”。

新加坡总理公署15日公布消息，总理李显龙将于5月15日辞职。他

将正式向总统建议，由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。

新加坡国会实行一院制，议员由公民选举产生，任期5年。下一届国会选举最迟须在2025年11月举行。



4月15日，在美国纽约，美国前总统特朗普的支持者在法庭前的公园举行集会。美国前总统特朗普15日在纽约曼哈顿一家刑事法院出庭，出席关于其在2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向一名女演员支付“封口费”一案的审理，他由此成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统。

【新华社记者 刘亚南 摄】

## 以战时内阁再开会讨论反报复措施 伊朗重申不寻求制造地区紧张局势

新华社北京4月15日电 综合新华社驻外记者报道：以色列战时内阁15日再次召开会议，讨论对伊朗的反报复措施。会议于当天傍晚结束，但未公布是否作出决定。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼15日在德黑兰表示，伊朗不寻求制造地区紧张局势，并致力于遵守国际法。

以色列媒体报道，以色列战时内阁15日讨论了几个反报复的方案，“目标是伤害伊朗，但不会引发全面战争”。报道没有提及战时内阁是否作出决定。报道同时说，以色列希望与美国协调后采取行动。

伊朗外交部发言人卡纳尼15日在新闻发布会上说，伊朗不寻求制造地区

紧张局势，致力于遵守国际法，并将始终采取行动惩罚任何“侵略者”，以形成威慑。卡纳尼说，对以色列的打击是基于《联合国宪章》规定的合法自卫权。他还表示，美国对以色列袭击伊朗驻叙利亚大使馆馆舍负有责任。

以色列国防军15日凌晨发表声明说，自当日零时起修改本土守备司令部的防御指导方针，提前恢复全国的教学活动，此前发布的集会限制措施也将取消。

据伊朗学生通讯社15日报道，伊朗德黑兰霍梅尼国际机场和梅赫拉巴德机场当天早上已解除航班限制，恢复正常运营。此前，伊朗首都德黑兰等多地机场取消了14日至15日清晨的

航班运行。

德国外交部发言人15日下午在新闻发布会上表示，德外交部当天召见了伊朗驻德大使。德外交部当天还在社交媒体发表声明说，伊朗的危险行为将中东地区推向“深渊的边缘”，必须通过外交手段确保以色列的防御性胜利。

据伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道，伊朗外长阿卜杜拉希扬15日在与德国外长贝尔伯克通话时，谴责德国支持以色列政权的立场。阿卜杜拉希扬表示，希望德国政府将重点放在结束巴以冲突上，而不是谴责伊朗的“合法报复性反应”。

据《世界报》等法国媒体援引消息

人士的话14日报道说，法国间接帮助了以色列防御伊朗的袭击。一些伊朗飞行器在飞越伊拉克和约旦的法军驻地上空时，被法军拦截。

据约旦通讯社15日报道，约旦外交大臣艾曼·萨法迪14日分别与美国国务卿布林肯、英国外交大臣卡梅伦通电话，呼吁必须防止局势进一步升级。萨法迪同时强调防止局势升级需要停止冲突，并立即付诸努力来实施“两国方案”。

伊拉克总理媒体办公室15日发表声明说，伊拉克总理苏达尼14日晚同沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼通电话。双方一致认为，需采取必要行动防止局势恶化。



4月16日，扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜(中)在仪式中祈祷。当日，2024年巴黎奥运会圣火火种采集仪式在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址举行。

【新华社记者 李京 摄】